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 ساده                                                          (1پاسخنامه درس هشتم: کارها آسان می شود  )

 مثلاً کنند؛ عمل اهرم مانند توانند یم زین انسان بدن یاعضا از یبعض»: گفت معلم دبستان پنجم علوم کلاس در-1

 تیفعال نیا در) دارد؟ قرار کجا اهرم، عنوان به دست، گاه هیتک محل شما نظر به مقابل، شکل به توجّه انسان با  دست

 (کند یم حرکت ساعد تنها و است ثابت مچ از دست

  

   

 جسم:                             پاسخ

 

 گاه هیتک          روین اثر محل                                                       

 .کند یم عمل اهرم مانند و دهد یم حرکت را وزنه شده داده شکل مانند دست

 و کند یم وارد روین ساعد یها استخوان به بازو یرو ی چهیماه کند، یم عمل گاه هیتک عنوان به آرنج مفصل ن،یبنابرا

 .دارد را جسم زنقشین وزنه

 است؟ کدام قیقا یپارو گاه هیتک دهد، یم نشان را آن یپارو و قیقا کی که مقابل شکل-2

 »ب« قسمت  رو،ین شدن وارد محل »د« قسمت ق،یقا یپارو اهرم در: پاسخ

 .باشد یم جسم گرفتن قرار محل »ج« قسمت و گاه هیتک محل 

 دهد؟ یم نشان را اهرم از بخش کدام »؟« علامت با شده مشخص قسمت-3

 . ردیگ یم قرار گاه هیتک و روین نیب جسم فرغون، در: پاسخ

  

 »؟«
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 متوسط

 شود؟ افزوده یلوگرمیک 20 ی وزنه به یا وزنه چه دیبا رد،یگ قرار تعادل حالت در اهرم که نیا یبرا ر،یز شکل در-4

 

 

 

 

 هر در گاه هیتک تا جسم ی فاصله در جسم جرم ضرب حاصل دیبا رد،یگ قرار تعادل حالت در  اهرم که نیا یبرا: پاسخ 

  :میدار نیبنابرا باشد، برابر باهم گاه هیتک طرف دو

 :میریبگ نظر در  را نظر مورد ی وزنه اگر

(20 +      ) × 8 = 80 × 4 

(20 +      ) × 8 = 320 → 20+       = 320 ÷ 8 → 20+     = 40 →       = 20 

  هستند؟ چگونه هگاه یتک و روین جسم، یریقرارگ محل نظر از کن باز نوشابه در و گردوشکن اهرم-5

 .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم نوشابه، بازکن در هم و گردوشکن در هم :پاسخ

 را وزنه کی و دهیم می قرار متری 1 ی میله یک وسط در را یگاه تکیه. میدار اریاخت در کسانی کاملاً ی وزنه چند-6

 شما نظر به برسد تعادل به میله که این برای دهیم، می قرار گاه هیتک از یمتر یسانت 50 ی فاصله چپ آن در  طرف در

 دهیم؟ قرار  گاه تکیه متری سانتی 25 ی فاصله در را ها وزنه از چندتا میله، راست طرف در باید

 یبرا است چپ طرف در گاه هیتک از وزنه ی فاصله نصف گاه، هیتک از راست طرف در وزنه محلّ ی فاصله چون: پاسخ

 .میده قرار لهیم راست طرف در گاه هیتک یمتر یسانت 25 ی فاصله در را دووزنه دیبا تعادل حفظ

 50 × 1=  25×? ⇒?=  2 وزنه: ییراهنما
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 افراد فاصله ی دهنده نشانیاعدادعل) باشد؟ تعادل حالت در الاکلنگ تا باشد، لوگرمیک چند دیبا یعل ر،یز الاکلنگ-7

 ( لوگرمیک 40) مسعود  (.است گاه هیتک تا

  

  

 :دیبا باشد؛ تعادل حالت در الاکلنگ اگر: پاسخ

 مسعود جرم×  گاه هیتک تا مسعود ی فاصله=  یعل جرم×  گاه هیتک تا یعل ی فاصله →  40×  4=  یعل جرم× 2

 160=  یعل جرم × 2→ یعل جرم=  160÷  2=  80 لوگرمیک

  ندارد؟ قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ریز یها اهرم از تعداد چه در-8

 یا کفه دو یترازو( ب                                                                                           یچیق( الف

 نیچ میس( د                                                                                               منگنه( ج

 جسم نیب روین منگنه، در یول. ردیگ یم قرار جسم و روین نیب گاه هیتک ن،یچ میس و یا کفه دو یترازو ،یچیق در: پاسخ

 .قراردارد گاه هیتک و

 حالت در ترازو د،ینیب یم شکل در که یحالت در. است شده داده نشان ریز شکل در که است ساخته ییترازو انایک-9

 .(دیکن نظر صرف اهرم جرم از) است؟ چقدر وانیل جرم. ستین وانیل درون یجسم چیه دارد و قرار تعادل

 :است برقرار ریز ی رابطه ها آن جرم و گاه هیتک از ها جسم ی فاصله به توجه با: پاسخ

 وانیل جرم×  7=  گرم 21×  5

  گرم
105
7

 وانیل جرم=  

 ⇒ وانیل جرم=  15 گرم
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 دارد؟ قرار جسم و گاه هیتک نیب روین ر،یز لیوسا از تعداد چه-10

 «منگنه ،یچیق بازکن، نوشابه در ن،یانبرموچ»

 .دارد قرار جسم و گاه هیتک نیب روین منگنه، و نیموچ انبر در: پاسخ

 .دارد قرار روین و گاه هیتک نیب جسم بازکن، نوشابه در

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ،یچیق در

 در اهرم و است گاه هیتک از( آ) جسم ی فاصله برابر دو گاه، هیتک از( ب) جسم یه فاصل ر،یز شکل مانند اهرم در-11

 است؟ چقدر( آ) جسم جرم به( ب) جسم جرم نسبت. است تعادل حالت

  

 

 :میدار ریز ی رابطه به توجه با: پاسخ

 (آ) جسم جرم گاه× هیتک تا( آ) جسم ی فاصله( = ب) جسم جرم×  گاه هیتک تا( ب) جسم ی فاصله

 :میدار نیبنابرا

(ب)  جرم جسم

(آ) جرم جسم
=

(آ) تکیه گاه فاصله جسم

(ب) تکیه گاه فاصله جسم
 

 محل ر،یز ریتصاو به توجه با. هستند اهرم ینوع شود،ی م استفاده منزل در ای آشپزخانه در که ییابزارها از یاریبس-12

 .دیکن مشخص( ب) سالاد انبر و( الف) قاشق اهرم در را روینی ریقرارگ

 

 

            نیروی بین جسم و تکیه گاه: ب                                           نیروی بین تکیه گاه: الف                     

 (آ) )ب(
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 .دیسیبنو را جسم و گاه هیتک رو،ین یها عبارت ل،یب یرو شده مشخص یها محل در ر،یز شکل-13

                                                              تکیه گاه : الف

                                                            نیروب:

 جسمج:

 ینامگذار گاه هیتک و جسم رو،ین یریقرارگ محل نظر از  را شده مشخص یها قسمت  ر،یز یریگیماه قلاب در-14

  .دیکن

                                           تکیه گاه( الف

 محل وارد شدن نیرو( ب

 محل قرار گرفتن جسم (ج

. کنند یباز الاکلنگ هم با خواهند یم و اند رفته یشهرباز به ها آن. دارند جرم لوگرمیک 70 هم یرو یمهد و یعل-15

 او است، تر نیسنگ لوگرمیک 10 یعل از یمهد نکهیا به توجه با. ندینش یم گاه هیتک یمتر یسانت 100فاصله ی  در یعل

 کند؟ یباز الاکلنگ یعل با یراحت به بتواند تا ندیبنش گاه هیتک از یا فاصله چه در دیبا

 :میدار سؤال حاتیتوض به توجه با. میکن محاسبه را یمهد و یعل جرم دیبا ابتدا: پاسخ

 یعل جرم( =70 − 10÷ ) 2=  30لوگرمیک                                یمهد جرم( =70+  10÷ ) 2=  40 لوگرمیک

 :نیبنابرا باشد، تعادل حال در الاکلنگ دیبا کنند، یباز الاکلنگ یراحت به بتوانند یعل و یمهد که نیا یبرا

 یعل جرم گاه× هیتک تا یعل ی فاصله=  یمهد جرم گاه× هیتک تا یمهد ی فاصله

 →  30×  100=  40گاه× هیتک تا یمهد ی فاصله  →  هگاه یتک تا یمهد ی فاصله= 75 متر یسانت
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  است؟ چگونه گاه هیتک محل و روین شدن وارد محل جسم، گرفتن قرار محل ،یپزشک پنس در-16

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ،یپزشک پنس مثل ییها لهیوس در: پاسخ

 دهد؟ یم نشان را اهرم کی از قسمت کدام شده، مشخص یها محل ر،یز ریتصو در-17

 روین شدن وارد محل -1

 گاه هیتک -2

 جسم گرفتن قرار محل -3

 . دیکن کامل را ریز جدول -18

 نحوه ی قرار گیری جسم، تکیه گاه و نیرو نام وسیله ردیف

 گاه هیتک و جسم نیب روین قلاب ماهیگیری 1

 جسم و روین نیب گاه هیتک چینسیم  2

 جسم و روین نیب گاه هیتک میخ کش 3

 دهد؟ یم نشان را1.5: اهرمبارم کی یها قسمت از قسمت کدام شده مشخص قسمت هر ر،یز اهرم ریتصو در-19

 محل تکیه گاه: الف

  محل وارد شدن نیرو: ب

  محل قرار گرفتن جسم: ج
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 ییجا جابه حال در شکل مطابق که دهد یم نشان را ها آن به متصل یها چهیماه و ساعد و بازو استخوان ر،یز شکل-20

 بازو: توجه.  )دیکن مشخص را جسم گرفتن قرار محل و روین شدن وارد محل گاه، هیتک محل شکل، نیا  در. استجسم 

 ساعد و دست جسم، بردن بالا هنگام و کند یم حرکت بالا طرف به ساعد استخوان فقط و است ثابت و دهیچسب بدن به

 .(دارند قرار راستا کی در

 گاه هیتک -1

 روین شدن وارد محل -2

 جسم گرفتن قرار محل -3

 

 یتعداد و گاه هیتک کی کش، کخطی از او منظور، نیا یبرا. است گرم چند او کن پاک جرم بداند خواست یم یعل-21

 فاصله متر، یسانت 30 کش خط طول که یصورت در. نمود عمل ریز شکل مانند و کرد استفاده کاغذ ی رهیگ و مدادتراش

 باشد، گرم 2 کاغذ ی رهیهرگ جرم و گرم 15 تراش مداد هر جرم متر، یسانت 10 تعادل حالت در کن تاپاک گاه هیتک ی

 .(دیکن نظر صرف کش خط جرم و مصرف کباری یها وانیل جرم از) است؟ گرم چند کن پاک جرم

 

 

 :میدار اهرم نیا : درپاسخ

 کن پاک گاه×جرم هیتاتک کن پاک ی فاصله=ها مدادتراش و ها رهیگ گاه×جرم هیتک تا ها مدادتراش و ها رهیگ ی فاصله

 :نیبنابرا

 کن پاک جرم×10( = رهیگ 5 جرم+ مدادتراش 2 جرم× )20

 کن پاک جرم×10(=10+30×)20

 کن پاک جرم× 10=40×20

 کن پاک جرم= 80گرم کن پاک جرم×10=800
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 دهند؟ یم نشان را ینقاط چه چپ به راست از بیترت به( 3) و( 2) ،(1) یها نقطه ر،یز شکل در-22

 

 

 روین شدن وارد محل و جسم گرفتن قرار محل گاه، هیتک بیترت به( 3) و( 2) ،(1) یها شماره شده، داده شکل در: پاسخ

 .       دهند یم نشان را

 کنند؟ یباز یراحت به توانند یم چگونه ها آن الاکلنگ، یباز هنگام در. است انیشا وزن از تر شیب یعل وزن( الف-23

 .دهند یم انجام تر راحت را یباز ند،یبنش الاکلنگ سر در انیشا و باشد تر کینزد گاه هیتک به یعل اگر: پاسخ

 .دیسیبنو را آن یاجزا و کرده رسم را الاکلنگ اهرم( ب

 :پاسخ

  .دیده قرار درست یجا در را ریز یها اهرم-24

 «شکن فندق -منگنه -نوشابه دربازکن -یچیق»

 نیرو بین جسم و تکیه گاه جسم بین تکیه گاه و نیرو تکیه گاه بین جسم و نیرو

 منگنه فندوق شکن قیچی

  در باز کن نوشابه 

 

 جدول زیر را کامل کنید.-25

 گاه هیتک و روین جسم، یریقرارگ ی نحوه نام وسیله

 .دارد قرار جسم و گاه هیتک نیب روین پنس پزشکی

 .دارد قرار جسم و روین نیب گاه هیتک قیچی
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 هیتک ی فاصله و است تر نیسنگ( 2) جسم از( 1) جسم و دارد قرار آن وسط در قاًیدق گاه هیتک ریز شکل الاکلنگ در-26

  .دیکن شنهادیپ کار راه دو رسد؟ یم تعادل به چگونه الاکلنگ. است کسانی جسمدو  نیا از گاه

 

 

 .میکن کینزد گاه هیتک به دیبا را( 1) جسم-1: پاسخ

 .  میکن دور گاه هیتک از دیبا را( 2) جسم -2

  .دیده قرار مناسب یجا در و جدول در را ریز لیوسا و ابزار -27

 «دیخر  چرخ شکن، گردو انبردست، منگنه،»

 گاه هیتک و جسم نیب روین روین و گاه هیتک نیب جسم روین و جسم نیب گاه هیتک اهرم نوع

 انبردست مثال
 گردو شکن

 چرخ خرید
 منگنه

 

  .دیکن مشخص ریز کش خیم در را اهرم یاصل قسمت سه-28

 روین شدن وارد محلّ -1

  گاه هیتک محلّ -2

 جسم محلّ-3

 شود؟ برقرار اهرم در تعادل تا باشد لوگرمیک چند چپ سمت ی جعبه جرم ر،یز شکل به توجه با-29

 

(1) 

(2) 

(3) 
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 نیا یبرا سؤال، در شده داده اهرم مانند ییها اهرم در( یدرس کتاب 64 ی صفحه –( 1) شود یم آسان کارها) : پاسخ

 جسم جرم ضرب حاصل با گاه هیتک از آن ی درفاصله راست سمت جسم جرم ضرب حاصل دیبا شود، برقرار تعادل که

 :نیبنابرا باشد برابر گاه هیتک از آن ی فاصله در چپ سمت

 

 

 همه در) د؟یکن یم غلبه او وزن  اضافه بر چگونه باشد، تر نیسنگ شما از او و دیکن یم یباز الاکلنگ یدوست با یوقت-30

 .(است ثابت گاه هیتک محلی ها حالت ی

 (                                                                               یدرس کتاب 63 ی صفحه –( 1) شود یم آسان کارها) : پاسخ

 آن کردن بلند یبرا باشد تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر م،یکن بلند را ینیسنگ جسم اهرم کمک به میبخواه یوقت

 گاه هیتک از خودمان ای شود تر کینزد گاه هیتک به دوستمان دیبا ای یباز نیا در نیبنابرا. است ازین یتر کم یروین به

 .میشو تر دور

 بلند یتر کم یروین با را جسم میبخواه و باشد اهرم وسط در گاه هیتک و باشد متر یسانت 30 اهرم ی لهیم طول اگر-31

 (شود نظر صرف اهرم جرم از. )باشد.........  گاه هیتک تا.....  ی فاصله دیبا م،یکن

 

 

 اگر نیبنابرا. است ازین مورد آن ییجا جابه یبرا یتر کم یروین باشد، تر کینزد گاه هیتک به جسم قدر چه هر: پاسخ

 طول نصف گاه هیتک تا جسم ی فاصله باشد، داشته قرار اهرم وسط در گاه هیتک و باشد متر یسانت 30 اهرم ی لهیم طول

 بلند یبرا شود، تر کم متر یسانت 15 از یعنی شود، تر کم فاصله نیا قدر چه هر حال. باشد یمترم یسانت 15 یعنی اهرم،

 .است لازم یتر کم یروین جسم، کردن
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  دارد؟ قرار جسم و گاه هیتک نیب روین محل ها آن در که هستند ییها اهرم ر،یز یها لهیوس از تعداد چه-32

 «منگنه کش، خیم انبردست، الاّکلنگ،»

 و روین نیب گاه هیتک محل الاکلنگ و کش خیم و انبردست در یول. دارد قرار جسم و گاه هیتک نیب روین منگنه در: پاسخ

 .است جسم

 ؟است چگونه گاه هیتک محل و روین شدن وارد محل جسم، گرفتن قرار محل نیموچ و پنس در-33

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ن،یموچ و پنس مثل ییها لهیوس در: پاسخ

 رد؟یگ قرار تعادل و یافق1حالت در الاکلنگ تا میده حرکت جهت کدام به را جسم کدام شده، داده شکل در-34

  

 

 

 

 .میده حرکت ب جهت در را 2 جسم دیبا رد،یگ قرار یافق حالت به الاکلنگ که نیا یبرا شده داده شکل در  :پاسخ

 شود؟ تر سخت آن، کردن بلند تا بگیرد قرار رو روبه اهرم از نقطه کدام در سطل-35

 

 

 بلندکردن باشد، دورتر گاه تکیه از هرچه و تراست آسان آن کردن بلند باشد، تر نزدیک گاه تکیه به جسم هرچه: پاسخ

 .است دشوارتر آن
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 دشوار

  است؟ حیصح ریز یها عبارت از تعداد چه-36

 .میدرآور حرکت به را اجسام میتوان ینم م،یباش نداشته روین اگر -

 کردن بلند گاه هیتک به سطل کردن کینزد با دارد، قرار دست یروین و( سطل) جسم وسط در گاه هیتک تیفعال کی در -

 .شود یم تر راحت آن

 .شود یم بلند تر راحت سطل گاه، هیتک به دست کردن کینزد با بالا، عبارت تیفعال در -

 .دارد قرار دست یروین و گاه هیتک نیب جسم« بازکن نوشابه در» در -

 با و شود یم بلند تر سخت سطل گاه هیتک به دست کردن کینزد با. هستند حیصح چهارم و اول یها عبارت: پاسخ

 .شود یم بلند تر راحت سطل گاه، هیتک سطلبه کردن کینزد

 است؟ قسمت کدام در گاه هیتک محل له،یوس نیا در دهد، یم نشان را بازکن نوشابه در کی ریز شکل-37

 

 

 

 نیبنابرا دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم ها آن در که ردیگ یم قرار ییها اهرم گروه در بازکن نوشابه در: پاسخ 

 وارد محل هم( د) ای( ج) ی نقطه. دهد یم نشان را جسم گرفتن قرار محل( ب) ی نقطه و گاه هیتک محل( الف) ی نقطه

 .دهد یم نشان را روین شدن

 

 

 

 الف

 ب

 ج

 د
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 نیا در. شود یم خارج تعادل حالت از م،یکن رها را اهرم اگر. میها داشت نگه یافق حالت در دست با را ریز اهرم-38

 و 30 «،1» جسم جرم) برسد؟ تعادل حالت به ترازو، نیا تا میده قرار جسم کدام یرو را یلوگرمیک چند ی وزنه حالت،

 .(دیکن نظر صرف اهرم جرم از. است لوگرمیک50 ،«2» جسم جرم

  

 متر یسانت75                   متر یسانت 25                                                                                                                                                      

 :است برقرار ریز ی رابطه تعادل حالت در اهرم نیا در: پاسخ

 (2) جسم جرم گاه× هیتک تا( 2) جسم ی فاصله( = 1) جسم جرم گاه× هیتک تا( 1) جسم ی فاصله

 گاه هیتک تا آن ی فاصله در» 1« جسم جرم ضرب حاصل=  30×  25=  75

 گاه هیتک تا آن ی فاصله در» 2« جسم جرم ضرب حاصل=  50×  75=  375

 :میدار بالا ی رابطه به توجه با. میده قرار( 1) جسم یرو را وزنه دیبا شد، تر شیب( 2) جسم یبرا ضرب حاصل نیا چون

 لوگرمیک
50 ×  3

1
 50×  75= راست سمت یها جسم جرم مجموع ×25 → راست سمت یها جسم جرم مجموع= 

 150 -  30=  120 لوگرمیک  → برسد تعادل حالت به اهرم تا میده قرار «1» جسم یرو را یلوگرمیک 120 ی وزنه دیبا

 »الف«، موارد جسم، و گاه هی،تک روین یریقرارگ محل به توجه با و دیکن توجه خیم به دنیکوب حال در چکش اهرم به-39

 .دیکن مشخص آن یرو را »ج« و »ب«

  محل تکیه گاه: الف

 محل وارد شدن نیرو: ب

   محل قرار گرفتن جسم: ج
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 »ج« و »ب« »الف«، یها بخش3 دربارم ر،یتصو به توجه با. است ابانیخ کردن جارو حال در جارو کی با پاکبان کی-40

 .دیکن مشخص جارو یرو بر را گاه هیتک محل و جسم یریقرارگ محل رو،ین شدن وارد محل

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین آن در که است اهرم ینوع سوال صورت در شده داده نشان یجارو: پاسخ

  محل تکیه گاه( الف

 محل وارد شدن نیرو (ب

 محل قرار گرفتن جسم (ج

  

 شما نظر به. است آن ی هیپا گر،ید اهرم و آن یه دست اهرم، کی. است شده لیتشک جداگانه اهرم دو از ریگ ناخن-41

 است؟ یاهرم نوع چه  جسم و روین گاه، هیتک محلّ نظر از ریگ ناخن ی هیپا

 

 

 .دارد سوم نوع اهرم نوشتن .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ر،یگ ناخن ی هیپا در: پاسخ

 کش خط کی و دارند جرم گرم 2 کدام هر که  رهیگ چند کمک به را کن پاک کی جرم خواهند یم آموز دانش دو-42

 وانیل آن طرف دو در و دهند یم قرار گاه هیتک کی یرو بر را کش خط ها آن رند،یبگ  اندازه ،لیوان یکبار مصرف دو و

 هیتک شکل، مطابق سپس دهند، یم قرار رهیگ 4 گرید وانیل در و داده قرار را  کن پاک وانیل کی در دهند، یم قرار را ها

 باشد؟ یم چقدر کن پاک جرم ریز شکل به توجه با رد،یگ قرار تعادل حالت اهرمدر که کنند یم جا جابه یطور را گاه

 .(شود نظر صرف اهرم و ها وانیل جرم از)

 

 

 

 دسته 

 پایه
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 :است برقرار ریز ی رابطه یدرس کتاب 64 ی صفحه یکاوشگر مطابق: پاسخ

 کن پاک جرم×  گاه هیتک از کن پاک ی فاصله=  ها رهیگ جرم×  گاه هیتک از ها رهیگ ی فاصله

 رهیگ هر جرم=  گرم 2

 رهیگ 4 جرم=  گرم 8

× ؟ 5 = 8 × 10 

? =16 

  د؟یبزن مثال کی کدام هر یبرا و برده نام را اهرم انواع-43

  انبردست: مانند. دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک: اول نوع اهرم: پاسخ

  شکن فندق: مانند. دارد قرار روین و گاه هیتک نیب جسم: دوم نوع اهرم

 منگنه: مانند. دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین: سوم نوع اهرم

         جرم برابر چند »آ« ی جعبه جرم صورت نیا در باشد، تعادل حال در ر،یز شکل در شده داده نشان اهرم اگر-44

 (لوگرمیک 6=  »آ« ی جعبه جرم) ؟خواهد بود »ب« ی جعبه

   

  لوگرمیک 6×  متر یسانت 5=  متر یسانت 10× »ب« جرم: پاسخ

 »ب« جرم=  610×5=  3 لوگرمیک

 ==  2    برابر
6
3

 
 جرم جعبه(آ)

جرم جعبه(ب)
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 حرکت به یبرا لازم یرویکند،ن برابر 4 را گاه هیتک تا روین ی فاصله او اگر. کند بلند را ریز جسم خواهد یم محمد-45

 کند؟ یم یرییتغ چه جسم آوردن در

 

 :پاسخ
1
4

 حرکت یبرا لازم یروین م،یده شیافزا را گاه هیتک تا روین ی فاصله که ینسبت همان به رایز شود، یم برابر 

 .ابدی یم کاهش جسم دادن

 این برای. بندیم می آن به شکل مطابق را واحدی 60 و 40 یها وزنه و میکن یم مشخص یمساو واحد 6 لهیم یرو-46

 .(دیکن نظر صرف لهیم جرم از: )باید برسد، بارمتعادل به میله که

 

 جسم جرم=  راست سمت جسم جرم×  گاه تکیه تا راست سمت جسم ی فاصله»: باید تعادل برقراری برای: نکته: پاسخ

 «گاه هیتک تا چپ سمت جسم ی فاصله× چپ سمت

              

× 40(        اوّل حالت)  3 = 60 × ?  →  ? = 2 

  

 .شود می برقرار تعادل کنیم، نزدیک گاه تکیه به واحد یک را واحدی 60 ی وزنه اگر ( دوم حالت)

  است؟ درست ریز جملات از مورد چند-47

 .هستند ها اهرم از گروه کی در منگنه و فرغون( الف

 .است نییپا سمت به شهیهم ها اهرم به شده اعمال یروین جهت ها اهرم ی همه در (ب

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین شکن، فندق در (ج



 پنجم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                      (                                                                                                    1درس هشتم: کارها آسان می شود )

 

17 
 
 

 .هستند نادرست شده ذکر موارد ی همهپاسخ: 

 .است گاه هیتک و جسم نیب روین منگنه در که یحال در. دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم فرغون در( الف

 بازکن، نوشابه در و فرغون مثل ییها اهرم در یول م،یکن یم وارد نییپا سمت به را روین الاکلنگ مانند یاهرم در (ب

 .شود یم اعمال بالا سمت به روین

 .است گاه هیتک و روین نیب جسم شکن، فندق در (ج

 جرم برابر 2 نیام جرم. سازند یم الاکلنگ خود یبرا و کرده استفاده گاه هیتک کی و چوب تخته کی از ماین و نیام-48

 گاه هیتک تا نیام ی فاصله اگر. آورد یدرم تعادل حالت به را الاکلنگ  تخته، یرو بر شدن جا جابه با، امین است ماین

 از و دیریبگ نظر در لوگرمیک 20 را ماین جرم) باشد؟ تواند یم متر چند ماین با نیام فاصله مترباشد، 1/5 تعادل از پس

 (دیکن نظر صرف تخته جرم

 :پاسخ

 نیام جرم=  2× ماین جرم=  2×  20=  40 لوگرمیک 

 نیام جرم×  گاه هیتک تا نیام ی فاصله=  ماین جرم×  گاه هیتک تا ماین ی فاصله

 40 × 5/1=  20×? ⇒  متر 3=  ؟

 5/1+  3=  5/4 متر ما،ین تا نیام ی فاصله

 تعادل حالت به اهرم که نیا یبرا. است متر یسانت 10 و ثابت گاه هیتک از( 1) جسم یه فاصل ر،یز الاکلنگ در-49

 .(دیکن نظر صرف الاکلنگ جرم از) باشد؟ متر یسانت چند دیبا هم از جسم و فاصله برسد،

 (1) جسم جرم( × 1) جسم از گاه هیتک ی فاصله( = 2) جسم جرم( × 2) جسم از گاه هیتک ی فاصله: پاسخ

 ⇒ 7 × 10=  5 × □ ⇒ □=   =  14( : 2) جسم از گاه هیتک  فاصله

 ⇒ جسم دو ی فاصله=  10+  14=  متر یسانت 24
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   است؟ نادرست ها اهرم مورد در ریز عبارات از تعداد چه-50

 . دارد قرار روین و گاه هیتک نیب جسم  آن در که است ییها اهرم نوع از ق،یقا به متصل قیقا یپارو( الف

 . اند شده لیتشک قسمت سه از ها، اهرم تمام (ب

 . دارد یبستگ افراد جرم به فقط الاکلنگ کی در تعادل یبرقرار (ج

 باشد، تر شیب گاه هیتک از جسم فاصله به نسبت گاه هیتک از روین ی فاصله چه هر اهرم، کی با جسم کی کردن بلند در (د

 . شود یم بلند تر سخت جسم

 : نادرست موارد یبررس: پاسخ

 . دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ها آن در که است ییها اهرم نوع از قیقا به متصل قیقا یپارو( الف

 .دارد یبستگ گاه هیتک از جسم  فاصله و جسم جرم به الاکلنگ کی در تعادل یبرقرار (ج

 گاه، هیتک از جسم ی فاصله به نسبت گاه هیتک از روین ی فاصله چه هر اهرم، کی با نیسنگ جسم کی کردن بلند در (د

 . شود یم بلند تر راحت جسم ترباشد شیب

   رد؟یگ یم قرار گاه هیتک و جسم نیب روین( گاه هیتک و روی،ن جسم محل نظر از) ریز لیوسا از تعداد چه در-51 

 «بازکن نوشابه در _ یریگیماه  چوب _ لباس رهیگ _ یفراش جارو _ ریگ خی»

 :پاسخ

 

 

  

 

 جاروفراشی  یخ گیر

 چوب ماهیگیری گیره ی لباس

 در نوشابه باز کن
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 (.شود نظر صرف اهرم جرم از) رد؟یگ قرار تعادل حالت در اهرم تا باشد متر یسانت چند ریز شکل در لهیم طول-52

 

 

 (  درسی کتاب 64 ی صفحه -( 1) شود یم آسان کارها): پاسخ

 :فرمول طبق. شوند یم آشنا ریز فرمول با 64 ی صفحه یکاوشگر در آموزان دانش

 (1) جسم جرم×  گاه هیتک تا( 1) جسم ی فاصله( = 2) جسم جرم×  گاه هیتک تا( 2) جسم ی فاصله

5 × 2 = 2 × 

=
10
2

= 5 

 (گاه هیتک تا( 2) جسم ی فاصله) 5( + گاه هیتک تا( 1) جسم ی فاصله) 2=  7   متر یسانت( اهرم ی لهیم طول)

 برای دهیم، می قرار آن سر یک در را واحدی 60 ی وزنه کی و دهیم می قرار متری 1 ی میله یک ریز را یگاه تکیه-52

 دهیم؟ قرار  گاه تکیه متری سانتی  30 ی فاصله در دیبا را های وزن چه میله، دیگر طرف در برسد به تعادل  میله که این

 60×  50=  30×  ؟ ⇒ ؟=  100

 

 ساده

 ندارد؟ قرار جسم محلّ و روین شدن وارد محلّ نیب گاه هیتک نهیگز کدام در  -53

 بازکن نوشابه  - فرغون( 2                                                                      یچیق  -انبردست( 1

 الّاکلنگ  -یچیق( 4                                                                    انبردست  -الاّکلنگ( 3

 ( تکیه گاه(2)فاصله ی جسم )
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 در اماّ دارد، قرار جسم محلّ و روین شدن وارد محلّ نیب گاه هیتک«الّاکلنگ و یچیق انبردست،» در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .ندارد قرار روین شدن وارد محلّ و جسم نیب گاه هیتک« بازکن  نوشابه و فرغون»

 دهد؟ یم نشان یدرست به را «انبردست» اهرم شکل ر،یز یها نهیگز از کی کدام-54

 : محل تکیه گاه  (          ،  جسم یریقرارگ محل:           رو،ین شدن وارد محل:  )  

 

1)                                                                                                         2 ) 

 

3                                                                                                          )4 ) 

 جسم نیب ی فاصله و( «2» و «3» ،«1» یها نهیگز ینادرست. )دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک انبردست در: پاسخ

 .است حیصح «4» ی نهیگز نیبنابرا. است تر کم گاه هیتک و روین نیب ی ازفاصله گاه هیتک و

 دارد؟ قرار گاه هیتک و روین نیب جسم  نه،یگز کدام در-56

 یا کفه دو یترازو( 4                        فرغون( 3                     انبردست( 2                          یچیق( 1

 جسم فرغون در یول دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک یا کفه دو یترازو و انبردست  ،یچیق در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب

 رند؟یگ یم قرار انبردست گروه در اهرم نوع نظر از ریز یها اهرم از کی کدام-57

 فرغون( 4                               نیچ میس( 3                                  شکن گردو( 2                 منگنه( 1

 :گرید یها نهیگز یبررس .دارد قرار جسم و روین نیب گاه هیتک انبردست، مانند نیچ میس در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین منگنه، در «:1» ی نهیگز

 .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم گردوشکن، در: «2» ی نهیگز
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 .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم فرغون، در«: 4» ی نهیگز

 فنذوق شکن کدام اهرم زیر است؟ -58

 

1)                                                                                               2  ) 

 

3                                                                                              )4 ) 

 

 ی نهیگز شکل نیبنابرا دارد قرار گاه هیتک یکینزد در و روین و گاه هیتک نیب جسم شکن فندق در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دهد یم نشان را حالت نیا« 3»

 است؟ متفاوت هیبق با مورد کدام در گاه هیتک گرفتن قرار محل-59

 یپزشک پنس( 4                               انبردست( 3                              نیچ میس( 2                  یچیق( 1

 ،یچیق مانند رد؛یگ یم قرار جسم و روین نیب گاه هیتک اول، ی دسته در: هستند دسته سه ها اهرم« 4: گزینه ی »پاسخ

 نیب روین سوم، دسته در شکن، فندق مثل دارد؛ قرار روین و گاه هیتک نیب جسم دوم، دسته در. نیچ میس  و انبردست

 .یپزشک پنس و منگنه مثل دارد؛ قرار گاه هیتک و جسم

 است؟ ازین یتر کم یروین جسم کی کردن بلند یبرا حالت کدام در باشد، جسم و روین نیب گاه هیتک که یزمان-60

 .باشد دور گاه هیتک از جسم (2                                                  .باشد  کینزد گاه هیتک به جسم (1

 .باشد کینزد گاه هیتک به روین شدن وارد محل (4                                                                 .باشد تر نیسنگ جسم (3

 .میدار ازین یتر کم یروین به آن بلندکردن یبرا باشد، تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر« 1: گزینه ی »پاسخ
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 است؟ تر آسان جسم بردن بالا حالت، کدام در-61

  د( 4                     ج( 3                          ب( 2                       الف( 1

 تر شیب دار، بیش سطح طول چه هر ثابت، ارتفاع با دار بیش سطح یرو جسم، بردن بالا یبرا« 4: گزینه ی »پاسخ 

 .شود یم جا جابه بالا طرف به تر آسان جسم، استو ازین مورد یتر کم یروین باشد،

  دهد؟ یم نشان را یدرست شکل باًیتقر نهیگز کدام باشد، تعادل حالت در ریز الاکلنگ که نیا یبرا-62

 .(است ثابت گاه هیتک گرفتن قرار محل و لوگرمیک 4                   و لوگرمیک 2          )

 

1)                                                                   2)  

 

3                                                                  )4)  

 

 که یجسم و باشد تر کینزد گاه هیتک به دارد یتر شیب جرم که یجسم دیبا تعادل، یبرقرار یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

 .باشد دورتر گاه هیتک از دارد یتر کم جرم

 

 باشد؟ یم الاکلنگ مشابه لهیوس کدام کار روش-63

 چاقو( 4                     یا دوکفه یترازو( 3                              در ی رهیدستگ( 2                    سرسره( 1

 لهیم و هستند متصل  لهیم کی به هرکدام که است شده لیتشک کفه دو از یا دوکفه یترازو کی« 3: گزینه ی »پاسخ

 .باشد یم الاکلنگ مشابه آن کار طرز و است متصل وسط در گاه هیتک کی به

64 
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 دارد؟ تفاوت گرید مورد سه با گاه، هیتک محل و جسم رو،ین یریقرارگ محل نظر از اهرم کدام

 

1                                                                                                )2  ) 

 

3)                                                                                              4  ) 

 

 ،یبر آهن یچیق در یول دارد، قرار گاه هیتک و جسم نیب روین اشق،ق و قیقا یپارو ،یفراش یجارو در« 1: گزینه ی »پاسخ

 .رواستین و جسم نیب گاه هیتک

 رد؟یگ یم قرار ساده یها نیماش از نوع کدام گروه در ر،یز شکل-65

 دار بیش سطح (2                                                            چیپ (1

 اهرم (4                                                        قرقره (3

 بیش سطح یکاربردها از یا نمونه که دهد یم نشان را یکوهستان یها جاده سؤال، صورت شکل« 2: گزینه ی »پاسخ

 .کارهااست شدن آسان یبرا دار

 به چپ، به راست از بیترت به شکل یرو 3 و 2 ،1 یها قسمت. است ساده یباربر چرخ کی دهنده نشان ریز شکل-66

 دارد؟ اشاره موارد کدام یریقرارگ محل

 گاه هیتک جسم، رو،ین (1

 گاه هیتک رو،ین  جسم، (2

 روین جسم، گاه، هیتک (3

 جسم گاه، هیتک  رو،ین (4
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 جسم یریقرارگ محل( 2) بخش. میکن یم وارد روین آن به دست با که است یقسمت( 1) بخش« 1: گزینه ی  »پاسخ 

 .  مینیب یم را اهرم گاه هیتک دارد، قرار چرخ که( 3) قسمت در و است

 را سنگ تر راحت توان یم حالت کدام در م،یکن جا جابه را بزرگ سنگ  تکه کی ،یمتر 2 اهرم کی با میبخواه اگر-67

 .(است کسانی ها نهیگز تمام در  سنگ جرم و اندازه)کرد؟ جا جابه

          1                                         )2                                       )3                                           )4) 

 

 

 ازین یتر کم یروین به آن کردن بلندتر یبرا شود، تر کینزد گاه هیتک به جسم هرچه اهرم، کی در« 1: گزینه ی »پاسخ

 .است

 رد؟یگ یم قرار انبردست گروه در جسم و روین گاه، هیتک محل نظر از اهرم کدام-68

 فرغون( 4                                      یچیق( 3                                     پنس( 2                        گردوشکن( 1

 .دارد قرار جسم و روین نیب گاه هیتک انبردست، مانند یچیق در« 3: گزینه ی »پاسخ

 راست از بیترت به) هستند؟ ریز یها نهیگز از کی کدام یها اهرم هیشب اهرم، نوع نظر از منگنه دستگاه و انبردست-69

 (چپ به

 یا کفه دو یترازو _ گردوشکن( 2                                         یا کفه دو یترازو _ نیچ میس( 1

 یپزشک پنس _ گردوشکن( 4                                                 یپزشک پنس _ نیچ میس( 3

 دستگاه در و دارد قرار جسم و روین نیب گاه هیتک یا دوکفه یترازو و نیچ میس انبردست، در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .است گاه هیتک و روین نیب جسم شکن گردو در یول است جسم و گاه هیتک نیب روین ،یپزشک پنس و منگنه
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 است؟ حیصح رو روبه نیموچ مورد در نهیگز کدام-70

  .است جسم و روین نیب گاه هیتک لهیوس نیا در (1

 .است گاه هیتک و جسم نیب روین لهیوس نیا در (2

 .است گاه هیتک و روین نیب جسم لهیوس نیا در (3

 .دیآ ینم شمار به ها اهرم گروه از نیموچ (4

 .  دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین آن در که است اهرم ینوع نیموچ« 2: گزینه ی »پاسخ

 متوسط

 رند؟یگ یم قرار ها اهرم انواع از گروه کی در لهیوس دو کدام-71

 انبردست - نیچ میس( 4            نیچ میس – گردوشکن( 3           فرغون – یچیق( 2                پنس – یچیق( 1

 .رندیگ یم قرار ها اهرم از گروه کی در سه، هر انبردست و نیچ میس ،یچیق« 4: گزینه ی »پاسخ

 کند؟ یم عمل ریز شکل اهرم مانند ریز ی ساده نیماش کدام-72

                                فرغون( 2                                          انبردست( 1

 نیچ میس( 4                              منگنه دستگاه( 3

 .ردیگ یم قرار جسم و گاه هیتک نیب روین آن در که است اهرم ینوع منگنه دستگاه« 3: گزینه ی »پاسخ

 و.......  گاه هیتک از یعل دست ی فاصله چه هر کند، بلند را یسطل ،(شکل یا لهیم) یاهرم کمک به خواهد یم یعل-73

 .شود یم دشوارتر سطل کردن بلند باشد،.........  گاه هیتک محلّ از سطل ی فاصله ای

 تر کم – تر کم( 4              تر کم – تر شیب( 3              تر شیب  – تر شیب( 2         شتر  یب  – تر کم( 1



 پنجم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                      (                                                                                                    1درس هشتم: کارها آسان می شود )

 

26 
 
 

 بلند باشد، تر شیب گاه هیتک محلّ از سطل ی فاصله ای تر کم گاه هیتک از یعل دست ی فاصله چه هر« 1: گزینه ی »پاسخ

 .است دشوارتر سطل کردن

 مقدار م،یکن تر شیب را دار بیش سطح طول چه هر نیمع ارتفاع با یدار بیش سطح یرو از جسم بردن بالا یبرا-74

 کند؟ یم یرییتغ چه جسم بردن بالا یبرا لازم یروین

 .کرد ینیب شیپ توان ینم( 4       .کند ینم تغییری( 3              .شود یم تر کم( 2           . شود یم تر شیب( 1

 یروین مقدار م،یکن تر شیب را دار بیش سطح طول چه هر ارتفاع، ماندن ثابت با دار بیش سطح در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .بود خواهد لازم جسم بردن بالا یبرا یتر کم

 ازین یتر کم یروین به حالت کدام در م،یده قرار سکو کی یرو بر نیزم یرو از را نیسنگ جسم کی که نیا یبرا-75

 م؟یدار

 دست با آن کردن بلند (1

 ادیز بیش با دار بیش سطح از استفاده (2

 کم بیش با دار بیش سطح از استفاده (3

 .است گاه هیتک تا روین کردن وارد محل ی فاصله از تر شیب گاه هیتک از جسم ی فاصله آن در که یاهرم از استفاده (4

 .شود یم استفاده یتر کم یروین باشد، تر کم سطح بیش هرچه اجسام بردن بالا یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

. است ازین جسم ییجا جابه یبرا یکم تر یروین به باشد تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر اهرم کی در یکل طور به

 .شود یم دهید «3» ی نهیگز در گاه هیتک از جسم ی فاصله نیتر کینزد
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 در کدام مورد جا به جایی جسم آسان تر است؟ -76

 

1                                                                                      )2 ) 

 

3                                                                                      )4  ) 

 ییجا جابه یبرا یتر کم یروین به باشد تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر اهرم کی در یکل طور به« 3: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم « دیده3» ی نهیگز در گاه هیتک از جسم ی فاصله نیتر کینزد. است ازین جسم

. است تر نیسنگ تر، بزرگ جسم) رد؟یگ قرار تعادل حالت در و یافق صورت به تواند یم الاکلنگ شکل کدام در-77

 .(است متر یسانت مخفف س،

 

1                                                                                          )2  ) 

 

3                                                                                         )4  ) 

 

 شود برقرار تعادل تا باشد تر کینزد گاه هیتک به دیبا نیبنابرا است، تر نیسنگ تر بزرگ جسم چون« 3: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم داده نشان «3» ی نهیگز شکل در تنها حالت نیا و

 است؟ چگونه گاه هیتک محل و روین شدن وارد محل جسم، گرفتن قرار محل نیموچ و پنس در-78

 .دارد قرار روین و گاه هیتک نیب جسم( 2                     .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک( 1

 .است متفاوت نیموچ و پنس در گاه هیتک گرفتن قرار محل( 4                     دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین( 3

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ن،یموچ و پنس مثل ییها لهیوس در« 3: گزینه ی »پاسخ
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 چرا؟ است؟ تر مناسب نیماش کدام از استفاده سخت وارید کی یرو نیسنگ یتابلو کی نصب یبرا-79

 .زند ینم زنگ و است محکم چون –  خیم (1

 .ردیگ یم یجا وارید در بهتر و دارد چیمارپ اریش چون –  چیپ (2

 .رود یم فرو وارید در عیسر و است زیت نوک چون –  خیم (3

 .زند ینم زنگ و است محکم چون –  چیپ (4

 .شوند وارید وارد توانند یم تر راحت و هستند یچیمارپ و ارداریش سطح یدارا ها چیپ« 2: گزینه ی »پاسخ

 است؟ تر راحت ها آن کردن بلند حالت کدام در. میدار اندازه هم و شکل هم یلوگرمیک 2 ی جعبه سه-80

 

1)                                                                                   2   ) 

 

3                                                                                   )4  ) 

  

 راحت ها آن کردن بلند باشد، تر شیب هستند، تر کینزد گاه هیتک به که ییها جعبه تعداد هرچه« 3: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم تر راحت ها آن کردن بلند اند، شده کینزد گاه هیتک به زمان هم جسم سه چون« 3» ی نهیگز در. است تر

 لهیم وسط در گاه هیتک و دارند کسانی جرم ها، وزنه ی همه) شود؟ ینم برقرار تعادل ریز یها حالت از کی کدام در-81

 .(دارد قرار

1  )                                          2                                           )3                                    )4  ) 

 تا تر سبک جسم ی فاصله از تر کم دیبا گاه هیتک از تر نیسنگ جسم ی فاصله تعادل، یبرقرار یبرا« 4: گزینه ی »پاسخ

 .باشد گاه هیتک
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 م؟یدار ازین یتر شیب یروین به جسم ییجا جابه یبرا شکل کدامدر -82

1                                             )2                                             )3                                    )4 ) 

 جابه یبرا یتر شیب یروین به باشد، دورتر گاه هیتک از جسم و تر کینزد گاه هیتک به روین هرچه« 1: گزینه ی »پاسخ

 .است ازین جسم ییجا

 باشد؟ تواند یم اهرم کدام به مربوط ریز شکل-83

                             الاکلنگ( 2                                            شکن فندق( 1

 منگنه( 4                                           انبردست( 3

 تر شیب گاه هیتک تا روین ی فاصله و دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک شده، داده نشان اهرم در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد یتیوضع نیچن زین انبردست. است گاه هیتک تا جسم ی فاصله از

 است؟ هم مشابه لهیوس دو کدام در رو،ین شدن وارد محل و گاه هیتک گرفتن قرار محل جسم، گرفتن قرار محل-84

 ریگ ناخن و انبردست( 4       یچیق و انبردست( 3                انبردست و منگنه( 2  منگنه و یچیق( 1

 .دارد قرار روین شدن وارد محل و جسم گرفتن قرار محل نیب گاه هیتک ،یچیق و انبردست در« 3: گزینه ی »پاسخ

 ........ که است یاهرم هیشب فرغون-85

 .  باشد یترم کینزد جسم به و دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین (1

 .  باشد یم تر کینزد گاه هیتک به و دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم (2

 .باشد یم تر کینزد روین به و دارد قرار جسم و روین نیب گاه هیتک (3

 .ردیگ یم قرار روین اعمال محل ریز قاًیدق گاه هیتک (4

 (                                                                               یدرس کتاب 66 ی صفحه –( 1) شود یم آسان کارها) «2: گزینه ی »پاسخ
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 روین و گاه هیتک نیب جسم فرغون در. شود یم استفاده آن از اجسام ییجا جابه یبرا تر شیب که است یا لهیوس فرغون،

 .شود تر آسان او یبرا کار انجام و تر شیب شخص یروین شود یم باعث و است تر کینزد جسم به گاه هیداردوتک قرار

 

 

 یبرا یگاهیجا و بلند یکاف ی اندازه به یاهرم من به اگر»: کرد اعلام خود زمان در یونانی دانشمند دسیارشم-86

 قرارگرفتن محل باشد، ریپذ امکان کار نیا اگر شما نظر به« .کنم بلند شیجا از را نیزم ی کره توانم ید،میبده ستادنیا

 باشد؟ دیبا صورت چه به اهرم یرو دسیارشم و نیزم ی کره

 .  باشد برابر دیبا اهرم، گاه هیتک تا دسیارشم و نیزم ی کره ی فاصله (1

 .باشد گاه هیتک تا نیزم ی کره ی فاصله از تر کم گاه، هیتک تا دسیارشم ی فاصله (2

 .باشد گاه هیتک تا دسیارشم ی فاصله از تر کم گاه، هیتک تا نیزم ی کره ی فاصله (3

 .باشد گاه هیتک تا دسیارشم فاصله برابر دو گاه، هیتک تا نیزم ی کره ی فاصله (4

 (                                                       یدرس کتاب 63 و 62 یا ه صفحه –( 1) شود یم آسان کارها) «3: گزینه ی »پاسخ

 به نیزم ی کره مانند ،یجسم قدر چه هر حال. کرد بلند را اجسام توان یم آن با و دارد گاه هیتک و لهیم کی اهرم هر

 ازین یتر کم یروین به جسم کردن بلند یبرا باشد، دورتر گاه هیازتک روین ای و( تر کم ی فاصله) باشد تر کینزد گاه هیتک

 .است

 هستند؟ نوع کی از هردو اهرم، نوع نظر از ر،یز لیوسا از دسته کدام-87

 بازکن نوشابه در _ یپزشک پنس( 2                                                            فرغون _  یچیق( 1

 نیچ میس _ بازکن نوشابه در( 4                                                      نیچ میس _ یچیق( 3

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ن،یچ میس و یچیق در« 2: گزینه ی »پاسخ
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 دارد؟ قرار جسم و گاه هیتک نیب روین محل ها آن در که هستند ییها اهرم ر،یز یها لهیوس از تعداد چه-88

 «    منگنه کش، خیم انبردست، الاّکلنگ،»

1)3                                                      2)2                                              3)4                                              4)1  

 هیتک محل الاکلنگ و کش خیم و انبردست در یول. دارد قرار جسم و گاه هیتک نیب روین منگنه در« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است جسم و روین نیب گاه

 کرد، توقف و شد جاده در یمانع متوجه پدرش ناگهان بودند، حرکت در نیماش با یها جاد در پدرش همراه یعل-89

 لهیم نیماش از پدر کردند یم جا جابه را آن دیبا عبور یبرا ها آن داشت قرار جاده وسط در ینیسنگ و سنگبزرگ تخته

 هیتک اگر نیسنگ جسم ییجا جابه یبرا که ام خوانده علوم درس در من: گفت پدرش به یعل آورد، یمحکم و بلند ی

 کند؟ یم کامل را یعل ی جمله ، نهیگز کدام. است ازین....  یروین به کردنآن بلند یبرا باشد......  گاه

 بیش تر _ اهرم وسط درست( 2                                              تر کم _ نیسنگ جسم کینزد( 1

 تر کم _ خود یها دست کینزد( 4                                         تر کم _ نیسنگ جسم از دورتر( 3

 ازین یتر کم یروین به آن کردن بلند یبرا شود تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر اهرم کی در« 1: گزینه ی »پاسخ

 است،

 و دارند کسانی جرم ها، وزنه ی همه) شود؟ ینم برقرار تعادل اهرم طرف دو در ر،یز یها حالت از کی کدام در-90

 .(است برابر هم با ها اهرم یرو شده مشخص ها قسمت تمام نیب  ی فاصله

 

1                                                                                     )2 ) 

 

3                                                                                    )4)      

 .شود ینم برقرار تعادل «4» ی نهیگز در گاه هیتک از ها آن ی فاصله و ها جسم جرم به توجهّ با« 4: گزینه ی »پاسخ
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 یها رهیگ تعداد اگر. دارند قرار کسانی یها فاصله با ریز اهرم طرف دو در یمساو یها رهیگ تعداد با وانیل دو-91

 (شود نظر صرف اهرم جرم از) است؟ حیصح شنهادیپ کدام تعادل یبرقرار یبرا. میکن برابر رادو ها وانیل از یکی

 .  میکن تر شیب گاه هیتک از را تر شیب یها رهیگ با وانیل ی فاصله (1

  .میکن کینزد گاه هیتک به را تر کم یها رهیگ با وانیل ی فاصله (2

 .میکن کینزد گاه هیتک به را تر شیب یها رهیگ با وانیل (3

 .بود خواهد برقرار همچنان تعادل ها حالت ی همه در (4

 ازین یتر کم یروین به آن کردن بلند یبرا شود، تر کینزد گاه هیتک به جسم چه هر اهرم کی در« 3: گزینه ی »پاسخ

 گاه هیتک به را آن ی فاصله دیبا ها وانیل از یکی در جرم شیافزا با دارد قرار جسم دو نیب گاه هیتک که ییآنجا از .است

 : میباش داشته رو روبه شکل مانند یاهرم اگر. شود برقرار تعادل تا م،یکن تر کینزد

                                                                                                                

  

 جسم جرم×  گاه هیتک تا( 1) جسم ی فاصله( = 2) جسم جرم×  گاه هیتک تا( 2) جسم ی فاصله (1)

 نصف گاه هیتک تا( 1) جسم ی فاصله دیبا باشد( 2) جسم جرم برابر دو( 1) جسم جرم اگر سوال نیا در نیبنابرا (2)

 .شود گاه هیتک تا جسم فاصله

  ندارد؟ قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ر،یز نیماش کدام در-92

 گردوشکن( 4                   نیچ میس( 3                      انبردست( 2                         کش خیم( 1

               و نیچ میس انبردست، در که یحال در. ندارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک گردوشکن در« 4: گزینه ی »پاسخ

 . است جسم و روین نیب گاه هیتک کش خیم
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  کند؟ یم عمل ریز یابزارها از کی کدام اهرم هیشب اهرم، نیا. دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم  ،یاهرم در-93 

 نیموچ( 4                                      منگنه( 3                                       فرغون( 2                                    ترازو( 1

 : است نظر مد مقابل اهرم«  2: گزینه ی »پاسخ

  

 

 . است اهرم نیا هیشب فرغون پس دارد، قرار روین و گاه هیتک نیب جسم ز،ین فرغون در شده، داده یها اهرم نیدرب

 رد؟یگ یم قرار ریز یها اهرم از کی کدام گروه در اهرم نوع نظر از ریز یوسیله  -94

 

 1                                                               )2   ) 

 

 3                                                             )4  ) 

   

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ها آن در که است ییها اهرم گروه در یچیق« 2: گزینه ی »پاسخ

 باشد؟ یم اهرم کدام به مربوط شده، داده شکل-95

 ریگ خی( 2                                                              شکن فندق( 1

 منگنه( 4                                                              انبردست( 3

 روین نیب گاه هیتک هم انبردست در. دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک شده، داده نشان اهرم در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد قرار جسم و
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 است؟ گرفته قرار وسط در مورد کدام چپ به راست از بیترت به یپزشک پنس و یچیق فرغون، در-96

 روین جسم، گاه، هیتک( 2                                                               روین گاه، هیتک جسم،( 1

 جسم گاه، هیتک رو،ین( 4                                                                گاه هیتک رو،ین جسم،( 3

 .است گرفته قرار روین و گاه هیتک نیب جسم فرغون، در« 1: گزینه ی »پاسخ

 .است گرفته قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ،یچیق در

 .است گرفته قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ،یپزشک پنس در

 هستند؟ نوع کی از و کنند یم عمل هم مانند اهرم دو هر نهیگز کدام در-97

 یچیق _ منگنه( 2                                                     یخ گیر –منگنه ( 1

 بازکن درنوشابه _ انبردست( 4                                                     انبردست _ گردوشکن( 3

(                                                                                        یدرس کتاب 66 ی صفحه –( 1) شود یم آسان کارها) «3: گزینه ی »پاسخ

 :گرید یها نهیگز یبررس .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ر،یگ خی و منگنه در

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک ،یچیق در و گاه هیتک و جسم نیب روین منگنه در: «2» ی نهیگز

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک انبردست، در و روین و گاه هیتک نیب جسم شکن گردو در «:3» ی نهیگز

 .دارد قرار روین و گاه هیتک نیب جسم کن، باز  درنوشابه در، و روین و جسم نیب گاه هیتک انبردست، در «:4» ی نهیگز

 .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم............  در و جسم و روین نیب گاه هیتک............  در چپ، به راست از بیترت به-98

 منگنه _ شکن فندق( 2                                                            منگنه _ انبردست( 1

 فرغون _ شکن فندق( 4                                                           فرغون  _ انبردست( 3
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 :پاسخ

 نوع اهرم وسیله

 روین و جسم نیب گاه هیتک انبردست

 روین و گاه هیتک نیب جسم شکن فندق

 گاه هیتک و جسم نیب روین منگنه

 روین و گاه هیتک نیب جسم فرغون

 کند؟ یم عمل اهرم کدام مشابه و است نوع کدام از روبرو اهرم-99

 فرغون _ است جسم و گاه هیتک نیب روین (2                                  فرغون _  است روین و گاه هیتک نیب جسم (1

 گردوشکن _ است روین و جسم نیب گاه هیتک (4                              نیچ میس _ است جسم و روین نیب گاه هیتک (3

 میس هیشب اهرم نیا. است روین و جسم نیب گاه هیتک آن در که است کش خیم کی شده داده شکل« 4: گزینه ی »پاسخ 

 .است نیچ

 :دارد قرار جسم و روین نیب قاًیدق گاه هیتک که یوقت-100

 .دیآ یم نییپا روین سمت در اهرم( 2                                                .باشد یم تعادل در اهرم( 1

 .دارد روین مقدار به یبستگ شده ذکر موارد ی همه( 4                                   .    دیآ یم نییپا جسم سمت در اهرم( 3

 مقدار به یبستگ باشد، داشته قرار گاه هیتک سمت دو در جسم و روین شدن وارد محل که یهنگام« 4: گزینه ی »پاسخ

 .باشد رفته نییپا جسم ای روین سمت در که نیا ای باشد تعادل در اهرم که دارد روین

  



 پنجم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                      (                                                                                                    1درس هشتم: کارها آسان می شود )

 

36 
 
 

 از استفاده با خواهند یم ها آن. شوند آشنا ها اهرم کاربرد با تا دهند انجام یشیآزما خواهند یم نیحس و محمّد-101

 است؟ تر آسان گرید یها حالت از سنگ، دادن حرکت یحالت چه در. دهند حرکت را بزرگ سنگ کی اهرم

 

 

 .شود دور سنگ از گاه هیتک اندازه، همان به و شود تر کینزد گاه هیتک به دست (1

 .شود دورتر سنگ از زین گاه هیتک اندازه همان به و شود دورتر گاه هیتک از دست (2

 .شود تر کینزد سنگ به گاه هیتک و شود دورتر گاه هیتک از دست (3

 نزدیک تر می شود. سنگ به اندازه همان به زین گاه هیتک و شود تر کینزد گاهدست به تکیه (4

 تر آسان سنگ دادن حرکت باشد، تر کینزد سنگ به گاه هیتک و دورتر گاه هیتک از دست چه هر« 3: گزینه ی »پاسخ

 .است

 (گاه هیتک و جسم رو،ین یریقرارگ محل نظر از) است؟ متفاوت هیّبق با ر،یز یها اهرم از کی کدام ساختار-102

 یها دوکف یترازو( 4                    یچیق( 3                            گردوشکن( 2                        نیچ میس( 1

 گردوشکن، در اماّ دارد، قرار روین و جسم نیب  گاه هیتک یا دوکفه یترازو و یچیق  ن،یچ میس در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .قراردارد روین و گاه هیتک نیب جسم

 م؟یکن زانیآو سمانیر به را شکل کدام دیبا یبیتقر صورت به م،یدرآور تعادل حالت به را ریز الاکلنگ که آن یبرا-103

1) 

2)  

3)  

4)  
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 به را( چپ سمت ی وزنه) ی وزنه از تر نیسنگ یا وزنه دیبا د،یدرآ تعادل به الاکلنگ که آن یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

 یتر بزرگ یروین دیبا و است چپ سمت یبازو طول از تر کوتاه راست، سمت یبازو راطولیز م،یکن زانیآو   قسمت

 .شود برقرار تعادل تا شود وارد راست سمت یبازو به کند، یم وارد چپ سمت یبازو به  ی وزنه چه آن از

 مناسب شکل کدام م،یده حیتوض ریز یها شکل از یکی با را آن میبخواه اگر. است اهرم ینوع یفلزبر یچیق-104 

 .(کند یم وارد روین جسم به اهرم که یقسمت: ب    . میکن یم وارد روین آن به که یقسمت: آ) است؟

 

1                                                                                           )2  ) 

 

3                                                                                            )4 ) 

 

 شیافزا ما طرف از جسم به شده وارد یروین که نیا یبرا آن در که است اهرم ینوع یفلزبر یچیق« 2» ی نهیگز: پاسخ

 را حالت نیا» 2« ی نهیگز و باشد گاه هیتک از ب قسمت ی فاصله از تر شیب گاه هیتک آاز قسمت ی فاصله دیبا ابد،ی

 .دهد یم نشان

 دشوار

 رییتغ میتوان یم را مورد کدام م،یکن بلند نیزم از را جسم نیا میبخواه اگر. دهد یم نشان را اهرم کی ریز شکل-105

 شود؟ وارد یتر شیب یروین جسم به تا میده

  .میکن  کینزد جسم به را گاه هیتک (1

 .میکن کینزد روین شدن وارد محل به را گاه هیتک (2

  .ردیبگ قرار روین شدن وارد محل و جسم وسط قاًیدق گاه هیتک (3

 .میده تغییر را گاه هیتک شکل (4
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 هر برعکس ای و باشد تر شیب روین شدن وارد محل از گاه هیتک ی فاصله قدر چه هر اهرم، کی در« 1: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم وارد جسم به یتر شیب یروین باشد، تر کم گاه هیتک تا جسم ی فاصله قدر چه

 است؟ نادرست ر،یز یشنهادیپ راه کدام. میبرسان تعادل حالت به را کش خط میخواه یم ر،یز شکل در-106

 .میکن کم راست سمت یها رهیگ از رهیگ دو (1

  .میده حرکت راست سمت به را( گاه هیتک) کش خط و نخ اتّصال محلّ (2

 .میکن اضافه چپ سمت یها رهیگ به رهیگ دو (3

 .میکن اضافه اندازه کی به طرف، دو از را کش خط طول (4

 طرف به را گاه هیتک ای کرد سان کی را طرف دو هر وزن توان یم اهرم، رساندن تعادل به یبرا« 4: گزینه ی »پاسخ

 .کرد تیهدا تر نیسنگ

 کدام اهرم زیر است؟فندوق شکن  -107

 

1)  2)  

 

2)  4  ) 

 ی نهیگز شکل نیبنابرا دارد قرار گاه هیتک یکینزد در و روین و گاه هیتک نیب جسم شکن فندق در« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دهد یم نشان را حالت نیا «3»
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 گرم چند کن پاک جرم باشد، گرم 2 ره،یگ هر جرم اگر. هستند تعادل حال در( ب) و( الف) یها اهرم ریز شکل دو در

 .(دارند قرار ها اهرم وسط در گاه هیتک شکل درهردو) است؟

     تراش2                                کن پاک                                                  رهیگ6                                         تراش 

                                

 (الف)                  (                                                                 ب)                      

1)12                                        2)24                                                    3)16                                                   4)8 

 :میدار هستند تعادل در اهرم دو هر که نیا به توجه با« 2: گزینه ی »پاسخ

 تراش جرم: 6×  2=  12گرم →  کن پاک جرم: 12×  2=  24گرم

 کند؟ ینم انیب یدرست به را تعادل حالت طیشرا نهیگز کدام م،یده قرار تعادل حالت در را الاکلنگ میبخواه اگر-109

 .ردیبگ قرار شخص دو ی فاصله وسط در شهیهم تعادل حالت در گاه هیتک (1

 .است یافق حالت به نیزم به نسبت تعادل حالت در اهرم (2

 .است تر کینزد الاکلنگ گاه هیتک به تر نیسنگ شخص (3

 .است کسانی نیزم تا باًیتقر الاکلنگ سر دو ی فاصله تعادل حالت در (4

 ممکن رایز ست،ین کسانی گاه هیتک تا شخص دو ی فاصله شهیهم الاکلنگ یرو بر تعادل، حالت در« 1: گزینه ی »پاسخ

 فاصله که یطور به رد،یگ قرار( تعادل) یافق حالت به اهرم نکهیا یبرا لیدل نیهم به. باشد تر نیسنگ ها آن از یکی است

 تعادل، حال در الاکلنگ در. باشد تر کینزد گاه هیتک به تر نیسنگ شخص دیبا  باشد، کسانی باًیتقر نیزم تا لهیم دوسر ی

 .باشد یم کسانی باًیتقر نیزم تا الاکلنگ دوسر فاصله و داشته قرار یافق صورت به اهرم
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 است؟ حیصح «نوشابه دربازکن» ی درباره جمله کدام-110

 .دهد ینم تغییر را  روین جهت یول دهد یم کاهش را روین مقدار (1

 . دهد یم تغییر را روین جهت فقط (2

 .دهد یم تغییر را روین جهت نیچن  هم دهد، یم شیافزا را روین مقدار (3

 .دهد ینم تغییر را روین جهت یول دهد یم شیافزا را روین مقدار (4

 ازین تعادل یبرا یتر کم یروین اهرم نوع نیا در. دهد یم شیافزا را روین مقدار نوشابه دربازکن« 4: گزینه ی »پاسخ

 .دهد یرنمییتغ را روین جهت یول است

 .(هستند برابر باهم شده داده یها فاصله یتمام) شود؟ یم برقرار رو روبه شکل در تعادل ر،یز حالات از کی کدام در -111

 

 

 .میکن زانیآو( 1) محل در یلوگرمیک کی ی وزنه کی (1

 .میکن زانیآو( 2) محل در یلوگرمیک کی ی وزنه کی (2

 .میکن زانیآو( 3) محل در یلوگرمیک کی ی وزنه کی و( 2) محل در یلوگرمیک شش ی وزنه کی (3

 .است برقرار تعادل هست، که یحالت نیهم در (4

 هیتک از ها آن ی فاصله در روهاین از کیهر ضرب حاصل مجموع که شود یم برقرار تعادل یزمان« 1: گزینه ی »پاسخ

 :میدار «1» ی نهیگز در. برابرشود باهم لهیم طرف دو در گاه

 چپ سمت( : 3×  2( + )1×  3= ) 6+  3=  9

 راست سمت(  : 3×  3=  ) 9
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 است؟ متر چند اهرم طول تیوضع نیا در. است تعادل حال در ر،یز اهرم-112

                                    متر 2( 2                                                      متر 5( 1

 متر 8( 4                                                     متر 9( 3

 :دیبا باشد، تعادل حال در شده داده اهرم نکهیا یبرا« 1: گزینه ی »پاسخ

(                                                                                                           1) جسم گاه×جرم هیتک تا( 1) جسم ی فاصله(= 2) جسم گاه×جرم هیتک تا( 2) جسم ی فاصله             

                                                                                                                            (                 گاه هیتک تا( 1) جسم ی فاصله×)8=  2×  4

                                                                                                                                                       گاه هیتک تا( 1) جسم فاصله=  1 متر

 اهرم کل طول=  4+  1=  5

 کی مانند او یپا حالت نیا زنددر یم ضربه توپ کی به خود یپا نوک  با و نشسته یصندل کی یرو یآموز دانش-113

 .( است ثابت توپ، به زدن ضربه هنگام پا مچ) است؟ حیصح تیّفعال نیا مورد در نهیگز کدام. کند یم عمل اهرم

 .است پا مچ حالت نیا در گاه هیتک (1

 .است گاه هیتک و روین نیب جسم اهرم، نیا در (2

 .ردیگ یم قرار فرغون مانند یها اهرم گروه در اهرم نیا (3

  .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین اهرم نیا در (4

 .کند یم حرکت پا ساق فقط و است ثابت ران از پا حالت نیا در« 4: گزینه ی »پاسخ 

. رندیگ یم قرار گروه نیا در یپزشک پنس و منگنه مانند ییها اهرم و دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین اهرم، نیا در

 .باشد یم زانو اهرم، گاه هیتک تیفعاّل نیا در
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 ست؟ین ریز یها اهرم از کی کدام هیشب یفراّش یجارو گاه، هیتک و روین جسم، یریقرارگ محل نظر از-114

 لیب( 4                     لباس ی رهیگ( 3                             منگنه( 2              یریگیماه قلاب( 1

 که یحال در .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین ل،یب و یریگیماه قلاب منگنه، ،یفرّاش یجارو در« 3: گزینه ی »پاسخ

 . است روین و جسم نیب گاه هیتک لباس ی رهیگ در

 گاه هیتک و جسم رو،ین محل نظر از خیم کی یرو بر دنیکوب هنگام شکل، مطابق اهرم نیا. است اهرم ینوع چکش-115

 رد؟یگ یم قرار گروه کی در کداماهرم با

  انبردست (2                                            یبر آهن یچیق (1

 پنس (4                                               لباس ی رهیگ(3

 گروه در روین و گاه هیتک جسم، محل نظر از اهرم نیا. دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین چکش در« 4: گزینه ی »پاسخ

 .ردیگ یم قرار پنس

 (گاه هیتک: △  رو،ین:  ↑  جسم،: □)  است؟ سیتن راکت اهرم یاجزا ی دهنده نشان ریز یها اهرم از کی کدام-16

 

1)                                                                                     2  ) 

 

3                                                                                    )4  ) 

 

 ی نهیگز اهرم  شکل. است گاه هیتک و جسم نیب روین آن در که است ییها اهرم جزو سیتن راکت« 3: گزینه ی »پاسخ

 با و دارند فاصله هم از جسم، گرفتن قرار محل و گاه هیتک اهرم نیا در. است سیتن راکت یاجزا ی دهنده نشان( 3)

  .ستندین نقطه کی در هم
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         جسم،: □) است؟ ریز یها اهرم از تعداد چه به مربوط شکل نیا است، اهرم کی یاجزا ی دهنده نشان ر،یز -117

 «قاشق بازکن، نوشابه در ،(ریگ خی)خیانبر» ( گاه هیتک: △  رو،ین:  ↑

1)1                                                                          2)2  

 ( صفر4                                                                         3(3

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین شده، داده شکل در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین قاشق، و( ریگ خی) خیانبر در شده داده یابزارها نیب در

 در  نهیگز کدام. است اهرم کی او یپارو حالت نیا در. است آب در قیقا کی یرو بر پاروزدن حال در یشخص-118

 است؟ حیصح قیقا یپارو مورد

  .دارد قرار گاه هیتک و روین نیب جسم آن در (1

 .است گروه کی در نیچ میس با گاه هیتک و روین به جسم، محل نظر از اهرم نیا (2

 .دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک آن در (3

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین آن در (4

 .دارد قرار گاه هیتک و جسم نیب روین  شده، داده نشان قیقا یپارو در« 4: گزینه ی »پاسخ

 یباز الاکلنگ خواهند یم و اند رفته پارک به ها آن. باشد یم ترش کوچک خواهر از تر شیب لوگرمیک 8 یعل وزن-119

 یها نهیگز از کی کدام باشد، لوگرمیک 48 او وزن و باشد نشسته گاه هیتک یمتر یسانت 90 ی درفاصله یعل اگر. کنند

 کنند؟ یباز یراحت به بتوانند ها آن که یطور به باشد گاه هیتک تا خواهرش نشستن محل ی فاصله تواند یم ر،یز

 متر یسانت 108( 4                     متر یسانت 70( 3                          متر 5/0( 2                           متر یسانت 90( 1
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 تعادل در هیاول حالت در دیبا کند، بلند را یگرید بتواند یراحت به ها آن از کیهر که نیا یبرا« 4: گزینه ی »پاسخ

 :میدار نیبنابرا. باشند

 .است لوگرمیک 48 – 8=  40 خواهرش وزن است، لوگرمیک 48 یعل وزن یوقت

48 ×  90 =  4320 

4320سانتی متر    ÷ 40 =  = فاصله ی  خواهر علی تا تکیه گاه   108

 

 

 

 نیا در. شود یم خارج تعادل حالت از م،یکن رها را اهرم اگر. میا داشته نگه یافق حالت در دست با را ریز اهرم-120

 و 30 «،1» جسم جرم) برسد؟ تعادل حالت به ترازو، نیا تا میده قرار جسم کدام یرو را یلوگرمیک چند ی وزنه حالت،

 .(دیکن نظر صرف اهرم جرم از. است لوگرمیک50 «،2» جسم جرم

 «2» جسم یرو یلوگرمیک 50 ی وزنه (1

 «2» جسم یرو یلوگرمیک 120 ی وزنه (2

 «1» جسم یرو یلوگرمیک 50 ی وزنه (3

 «1» جسم یرو یلوگرمیک 120 ی وزنه( 4

 :است برقرار ریز ی رابطه تعادل حالت در اهرم نیا در« 4: گزینه ی »پاسخ

 (2) جسم جرم گاه× هیتک تا( 2) جسم ی فاصله( = 1) جسم جرم گاه× هیتک تا( 1) جسم ی فاصله

 گاه هیتک تا آن ی فاصله در «1» جسم جرم ضرب حاصل=  30×  25=  75

 گاه هیتک تا آن ی فاصله در «2» جسم جرم ضرب حاصل=  50×  75=  375

 سانتی متر 75سانتی متر                           25
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 :میدار بالا ی رابطه به توجه با. میده قرار( 1) جسم یرو را وزنه دیبا شد،بیش تر( 2) جسم یبرا ضرب حاصل نیا چون

=  150لوگرمیک
50 ×  3

1
 50× 75= راست سمت یها جسم جرم مجموع ×25 → راست سمت یها جسم جرم مجموع=  

  150 − 30=  120 لوگرمیک  → برسد تعادل حالت به اهرم تا میده قرار» 1« جسم یرو را یلوگرمیک 120 ی وزنه دیبا

 


